



Justicia Social

Órgano de la Federación Provincial de Baleares y de la Agrupación Local del Partido Socialista
Portavoz de la Federación Local de Sociedades Obreras U. G. T.

Mahón, sábado 25 de Septiembre de 1937

III Epoca-Año VII

Núm. 416

Se constituye el nuevo Consejo Municipal de Mahón

Toma de posesión de los consejeros

Anteayer jueves, a las siete de la tarde, tuvo lugar la constitución del nuevo Consejo Municipal de esta ciudad, formado con arreglo a las órdenes emanadas del Ministerio de la Gobernación.

Después de haber celebrado su última sesión la Junta Administrativa saliente y que ha regido nuestro Municipio durante catorce meses, el Delegado del Gobierno de la República camarada Francisco Mercadal ocupó la presidencia, pasando a los estrados los compañeros elegidos recientemente por los partidos y organizaciones antifascistas de esta población.

El amplio salón de actos de nuestra Casa Consistorial se hallaba lleno de ciudadanos que habían acudido a presenciar la toma de posesión de los nuevos consejeros.

El camarada Mercadal explicó el objeto de la reunión que no era otro sino dar posesión de sus cargos a los camaradas elegidos, como así se hizo seguidamente. Luego procedió a la elección de Alcalde-Presidente, nombramiento que recayó por unanimidad en la persona del camarada Francisco Pons Carreras, perteneciente al Partido Socialista.

También se nombraron las tenencias de Alcalde en la siguiente forma:

Primer teniente de Alcalde, camarada Benito Santiago Sintés; segundo teniente, Juan Guardia Anglada; tercer teniente, Domingo Fiol Sbert; cuarto teniente, Gaspar Melsión Pons; síndico, Enrique Camps Sabater.

Hicieron uso de la palabra los compañeros Victor Rotger Pons, por los socialistas; Fiol, por I. R.; Ferrer, por la C. N. T.; Melsión, por la J. S. U.; y Camps, por el P. C., prometiendo todos laborar por la causa del pueblo y ser fieles administradores de la economía municipal, congratulándose de la unión que reinaba entre todas las fuerzas antifascistas de esta ciudad.

Asimismo se procedió al nombramiento de Comisiones Especiales, las cuales quedaron constituidas en la forma que a continuación se expresa:

Comisión de Gobernación, que la compondrán los camaradas Casteyó, Fiol, Melsión, Elías, Rotger, Caules, Camps.

Comisión de Hacienda, que la compondrán los señores Rotger, Santiago, Fiol, Casteyó, Elías, Melsión, Camps, López, Sintés.

Comisión de Trabajo, que la compondrán los camaradas Melsión, Elías, Camps, Santiago, Simó, Bascuas, Sintés, Ferrer.

Comisión de Cultura, que la compondrán los camaradas Rotger, Bascuas, Melsión, Elías, Camps, Caules, Guardia.

Comisión de Beneficencia y Sanidad, que la compondrán los camaradas Caules, Sintés, Simó, López, Fiol, Melsión, Elías, Camps, Guardia, Ferrer.

Representante en la fábrica de calzado municipalizada, Juan Simó Vinent.

Representante en la fábrica de tejidos municipalizada, Rafael López Aragonés.

El camarada Pons Carreras pronunció breves palabras, felicitando a todos los camaradas elegidos sin dudar sabrán llevar a cabo una beneficiosa gestión y en particular nos congratulamos del acierto habido al designar para desempeñar la Alcaldía a nuestro estimado compañero Francisco Pons Carreras, cuyo nombre de limpio historial antifascista y cuya capacidad de trabajo, es el mejor augurio para una labor eficiente y provechosa al frente de nuestro Municipio.

Felicitamos sinceramente a todos los camaradas elegidos sin dudar sabrán llevar a cabo una beneficiosa gestión y en particular nos congratulamos del acierto habido al designar para desempeñar la Alcaldía a nuestro estimado compañero Francisco Pons Carreras, cuyo nombre de limpio historial antifascista y cuya capacidad de trabajo, es el mejor augurio para una labor eficiente y provechosa al frente de nuestro Municipio.

Alcaldía de Mahón

Ciudadanos:

Por mandato de los compañeros de la Agrupación Socialista y de los camaradas Consejeros en último término, me he visto elevado al cargo de Alcalde Presidente del Consejo Municipal que acaba de constituirse, conforme las disposiciones vigentes del Ministerio de la Gobernación.

No se me oculta, que desempeñar dicho cargo en momentos tan difíciles como los que atravesamos, por obra de la invasión del fascismo internacional que sufre nuestro país, requiere condiciones excepcionales que indudablemente no poseo. Sin embargo, como una resistencia, por débil que fuera, podría interpretarse como una deserción, he aceptado el sacrificio que para mí representa, verme en la Presidencia del nuevo Consejo Municipal, sitio para el que he sido designado por voluntad ajena.

Es propósito firmísimo mío y de los camaradas de Consejo, el seguir una indeclinable política revolucionaria que recoja las aspiraciones de la clase trabajadora; aspiraciones encauzadas desde luego en las normas dictadas por nuestro Gobierno.

Asimismo, nuestra actuación futura perseguirá la administración austera y honrada hasta el máximo de la economía municipal, proponiéndonos también atender en la medida de las posibilidades económicas, todos los servicios municipales, impulsar la cultura en todos sus aspectos, acometer una política de abastos concordante con las circunstancias actuales y desarrollar una política de guerra, a tono con las necesidades de los presentes momentos.

Desde mi nuevo cargo, me ofrezco incondicionalmente a todos los camaradas y al pueblo en general, en la seguridad de que sabré atender a todos en cuanto de mí dependa.

En justa reciprocidad, me permito esperar de mis conciudadanos, el que no regateen al nuevo Consejo su incondicional apoyo, el aliento moral que precisamos todos para llevar a buen término, la modesta, pero voluntariosa tarea que el cumplimiento del deber exige de nosotros.

Sin esa asistencia popular, a la cual condicionamos nuestra futura gestión, sin ese apoyo de la clase trabajadora a la cual estamos decididos a servir, no sería posible que mi gestión y la de mis camaradas, pudiera resultar fructífera.

Aceptando, pues, cada cual su responsabilidad y cumpliendo con todos nuestros deberes, es como podremos sentirnos en un futuro próximo, satisfechos de habernos mostrado dignos de esta hora histórica y de haber contribuido con todas nuestras fuerzas, al establecimiento de una nueva España, en la cual la libertad y el trabajo, serán patrimonio de un pueblo, cuya grandeza moral mantenida a costa de cuantos sacrificios, servirá de elocuente ejemplo, en la historia de los pueblos.

Mahón 24 Septiembre de 1937.—
FRANCISCO PONS CARRERAS.

El Congreso extraordinario de la Federación Local de Sociedades Obreras (U. G. T.)

Como saben nuestros lectores, la Federación Local de Sociedades Obreras U. G. T. ha venido organizando un Congreso extraordinario que se celebrará hoy y mañana en el Teatro Principal y en el cual serán tratados importantes aspectos de la industria, agricultura y economía de la isla.

El Congreso, al cual hemos sido atentamente invitados, constituirá un verdadero éxito para nuestra veterana sindical, pues tenemos noticia de que las distintas sociedades adheridas a la Federación han enviado ya sus proposiciones, algunas de las cuales, son interesantísimas y dignas de la mejor atención por parte de la clase obrera organizada. También sabemos que han sido nombrados ya gran número de delegados en representación de las sociedades obreras respectivas y que asistirán nutridas delegaciones fraternales.

Deseamos el mayor acierto a los camaradas que han de intervenir en las discusiones y esperamos que este Congreso dará óptimos frutos en lo que respecta al mejor desenvolvimiento de la agricultura e industria menorquinas, temas que constituyen la base de la celebración del indicado comicio.

Cent o Regional Galego «Meiga Terra»

En el local social, Mir y Mir 2, tendrá lugar hoy sábado día 25, a las seis y media de la tarde, la conferencia anunciada para el domingo pasado y aplazada por dificultades del momento.

Como se sabe, será desarrollada por el socio don Raimundo Otero y tiene por objeto dar a conocer a nuestra tierra, por lo que será en castellano.

Dado el prestigio del conferenciante y el interés del tema, no dudamos se verá muy concurrida.

Ateneo Científico, Literario y Artístico de Mahón

CONVOCATORIA

Por acuerdo de la Junta Directiva y en uso de las atribuciones que le concede el artículo 14 del Reglamento de este Ateneo, se celebrará Asamblea extraordinaria el 28 del corriente, a las 7 de la tarde, a la que quedan invitados, rogándose la asistencia. El orden del día es el siguiente:

1.º Lectura y aprobación si procede, del acta de la Asamblea celebrada el día 31 de Agosto. 2.º Dimisión de la Junta Directiva y sus causas. 3.º Nombramiento de mesa de discusión. 4.º Elección y nombramiento de nueva Junta Directiva. 5.º Proposiciones generales.

La subsidia se celebrará media hora más tarde, cualquiera que sea el número de asistentes, siendo válidos los acuerdos que se tomen.

Mahón 21 de Septiembre de 1937.—
La Directiva.

Consejo Municipal del Ayuntamiento de Mahón

AL CALDIA-PRESIDENCIA

El día de la techa y por acuerdo del Consejo Municipal del Ayuntamiento de esta Ciudad, he sido designado Alcalde Presidente del mismo, habiendo quedado instalado en el cargo.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Mahón 23 de Septiembre de 1937.—
Alcalde Presidente, F. PONS CARRERAS.

Hospital Militar de Mahón

Existiendo en este Hospital Militar dos vacantes de escribientes para las atenciones de las oficinas del mismo, se abre concurso para que los camaradas que deseen tomar parte al mismo, puedan presentar sus instancias al Director de este Establecimiento antes de las doce horas del día 26 del actual.

A dichas instancias se acompañarán copia de los servicios prestados en filas, certificado de nacimiento, aval político o sindical de ser afechos al Régimen antes del 18 de Julio de 1937 y certificado de las casas o establecimientos que hayan trabajado.

Mahón 22 de Septiembre 1937.—
El Director, PEDRO BISQUERRA. 3-3

LLAR CATALANA AVIS

Es fa avinent a tots els catalans i simpatitzants de Catalunya a Menorca, que encara no ho hagin fet, passin a engrassar les llistes de socis per l'estatge social, establert transitòriament al número 30 del carrer d'Alayor (damunt el Cafè La Bombilla), on des d'ara podran assistir a les hores d'esbarjo. Els que visquin fora poden adreçar-se a l'apartat de Correus número 13.

Esperem que tots sentireu els anhels que'ns impulsen i col·laborareu a prestigiar Catalunya i amb ella la República.—LA COMISSIÓ. 3-3

CINE CONSEY (LOCAL SOCIALIZADO)

SABADO a las 9'30 noche. DOMINGO a las 3'45 y 6'30 tarde y a las 9'30 noche. MARTES a las 6'30 tarde.

La revista madrileña de gran éxito Yo quiero que me lleven a Hollywood

La divertida opereta La taquímea se casa
Joya de la cinematografía francesa, por Jean Murat, Marie Glory y Arman Bernard.
[Programa frívolo de éxito seguro]

Justicia Social



REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES:

Avenida del Capitán Pedro Riutort 30 - Teléfono 84

PRECIO: 15 céntimos

Información Nacional y Extranjera

Partes Oficiales del Ministerio de Defensa

VALENCIA 23.—El texto del parte facilitado a las 24 horas por la Sección de Información es como sigue:

EJERCITO DEL ESTE

Fuerzas propias continuaron la operación iniciada ayer en el Alto Aragón. Hoy ha sido completamente ocupado Biescas. También dominó el último reducto enemigo de Escuer.

En Gavín un pequeño núcleo enemigo resiste todavía en la iglesia. Se han capturado 26 prisioneros rebeldes.

EJERCITO DEL NORTE

La jornada de ayer en el sector oriental, fué la más dura de las registradas en Asturias en este período, entablándose fortísimos combates en los que intervinieron la artillería, aviación y barcos de guerra.

Los facciosos, a pesar de ametrallar en algunas ocasiones sus propias líneas para obligar a avanzar a los soldados rebeldes, nuestras tropas resistieron heroicamente todos los ataques, contraatacando con furia y consiguiendo reducir la ventaja enemiga a una línea de rectificación de doscientos metros, a la altura de Salcedo. Las bajas enemigas pasan de cuatrocientas.

Por la mañana el enemigo atacó la posición de Benzúe donde se lucha encarnizadamente.

En el sector Sur el enemigo apoyado en una masa de aviación, llegó hasta la cota 1572 al sur de Basdongo. Nuestras fuerzas contraatacaron consiguiendo recuperarla y cogiendo al enemigo gran número de armas, víveres, varios muertos y también se hicieron algunos prisioneros. Todas estas acciones merecen destacarse por el elevado espíritu de heroísmo con que luchan los leales.

EJERCITO DEL SUR

La artillería propia batió concentraciones enemigas en Cogollos, La Vega, Huétor y Santillán. El enemigo replicó con fuego de contrabatería que no produjo daños.

La aviación enemiga bombardeó las posiciones marinas de Cerros, Plana y Lomboril.

SUR TAJO

Las baterías propias bombardearon durante cinco horas la fábrica de Armas de Toledo consiguiendo batirla con mil bombas rompedoras, las cuales cayeron dentro de la factoría incendiándola y destruyendo algunos edificios.

EJERCITO DE LEVANTE

Ligeros tiroteos.

EL PARTE DE AVIACION

Al reconocer nuestros pilotos el frente de Pefiarroya observaron una concentración de camiones en la carretera de Fuenteovejuna. Tres camiones fueron incendiados y el resto del convoy fué ametrallado. También las trincheras y baterías enemigas fueron objeto de intenso fuego de nuestros aparatos. Bombardeáronse asimismo las líneas facciosas de Puerto Crosia.

Al Norte de Huesca a consecuencia de las descargas de fusilería derribóse un trimotor enemigo que cayó incendiado en las cercanías de Meré.

Parte oficial del día 24 a las 24 horas

EJERCITO DEL CENTRO

En la cuenca del río Sorbe (Guadalajara) nuestras tropas han rechazado enérgicamente tres ataques consecutivos del enemigo durante la noche última.

EJERCITO DEL NORTE

En el sector oriental los rebeldes atacaron en dirección a Beunza y lograron caer por una loma de dicho macizo, la cual fué recuperada en brioso contraataque.

Esta mañana las tropas facciosas apoyadas por gran masa de aviación, artillería y tanques, cortaron la línea propia por Molina. En el sector Sur el enemigo conquistó nuevamente la cota 1572. Las fuerzas propias contraatacaron para recuperarla. Se han hecho cinco prisioneros.

A 20 metros de nuestro parapeto de Santo Domingo en el sector de Oviedo, el enemigo voló una mina que no causó daños.

La aviación facciosa actuó sobre nuestras líneas y bombardeó las posiciones de la costa y la plaza de Gijón.

SUR TAJO

La artillería rebelde hizo fuego sobre nuestras posiciones de la Torre y Burdillos.

Nueve aparatos enemigos actuaron sobre la Sista y la Torre y dejaron caer algunas bombas en las afueras de Burdillos.

EJERCITO DEL ESTE

En el día de ayer además de Biescas, Escuer y Gavín donde se entregaron 40 carabineros conquistamos las posiciones de Yosa, Desobremonte, Arguisal, Ventorrillo y Casa de Escuer a la orilla derecha del río Gállego y avanzamos en dirección a Paco de Azun.

Más al Norte ocupamos Javarrella y la cota 760, continuando el movimiento de avance en dirección a Orma de Gállego. También ocupamos Batanero y la cota 1100 que domina el pueblo de Orella

y este pueblo. Nos apoderamos de la artillería enemiga de Escuer y Biescas donde hicimos más de 700 prisioneros, siendo además muy grande la cantidad de material, armamento y ganado cogido al enemigo.

Hoy se ha ocupado la estación de Orma, el Molino de Barangua, Casa de Barangua, el cementerio de Arto y algunas posiciones en el kilómetro 10 de la carretera de Sabiñánigo a Ribera de Fiscal. Al enemigo que huyó a la desbandada, le hicimos 300 prisioneros y recogido gran cantidad de material entre el cual figura un cañón, 20 ametralladoras, 260 fusiles, 12 morteros del 81 con 50 y varias decenas de millares de cartuchos.

En el sector de Zuera el enemigo dirigió un ataque que fué enérgicamente rechazado. Se le causaron unas 160 bajas vistas.

EJERCITO DE LEVANTE

En un golpe de mano efectuado por nuestras fuerzas, cogimos al enemigo un fusil ametrallador y varios fusiles.

Ligeros tiroteos en todos los sectores sin consecuencias.

EL PARTE DE AVIACION

La línea férrea de Sabiñánigo a Huesca, las posiciones enemigas de la propia capital, los pabellones industriales situados en esta misma zona y los alrededores de la fábrica de Biescas, fueron bombardeados.

En siete edificios del pueblo de Verdiguera se produjeron incendios a consecuencia del bombardeo de nuestros aparatos.

Un camión hallado en la carretera de Riva a Saélice (región Centro) fué ametrallado, cogiendo incendiado en la cuneta.

La aviación del Norte ha hecho frente a nuestros combates habidos ayer. En uno de los cuales cuando nuestros aparatos tomaban tierra por falta de gasolina y municiones, uno sólo de nuestros aviones que permanecía en el aire consiguió ahuyentar a los facciosos, que quisieron aprovechar esta circunstancia para atacar a los nuestros en el campo de aterrizaje. En ninguno de estos combates tuvimos baja alguna.

Al enemigo le fué derribado un aparato en los frentes de León que cayó entre nuestras líneas y las facciosas.

El pleito de las Federaciones de Industria con la Ejecutiva Nacional

Valencia.—Trece Federaciones de Industria se han dirigido a las restantes de la U. G. T. comunicándoles que en la reunión que se celebrará el viernes deberá tomarse resoluciones ante la contestación de la Ejecutiva al escrito elevado por los representantes en la Nacional de las Federaciones expulsadas. (Febus).

Manifestaciones de Amador Fernández sobre la guerra en Asturias

Valencia.—Ha llegado el diputado Amador Fernández con objeto de pasar solamente unas horas. En unas manifestaciones ha declarado que la solución que tomó el Consejo Provincial de Asturias fué consecuencia de los episodios militares desgraciados a los que se vio obligado hacerles frente.

El Gobierno no podía resolverlos por ignorar la magnitud de los sucesos. De no haberse hecho así, hubieran surgido organismos que, dando órdenes diversas, habrían hecho que Asturias fuera tomada en cuatro días por los facciosos.

Para nosotros, la única autoridad la representa el Gobierno. Es difícil aventurar juicios sobre la guerra. La lucha es dura y el soldado asturiano solo piensa en España republicana y en su independencia. Concurrén en la contienda varios factores, unos favorables y otros adversos. Podría ocurrir que el enemigo se encontrara con adversidades que le resulten muy caras. Antes de copar Asturias, el fascismo habrá de enterrar en ella millares de moros, italianos y alemanes.

El terreno se defenderá palmo a palmo. La postulación callejera a favor de Asturias, sería fulminantemente desautorizada. El pueblo asturiano espera la ayuda del esfuerzo mancomunado de todos los frentes y más la ayuda de la retaguardia que en las poblaciones mediterráneas, manteniéndose en un ambiente de frivolidad. (Febus).

La acción de nuestras fuerzas sobre Torrehermosa

Valsequillo.—Continúa la presión de las tropas leales sobre Granja Torrehermosa. El enemigo con abundante armamento y material, sigue defendiéndose. Destaca la actuación de la artillería leal que deshizo un convoy de varios camiones que acudía en auxilio de los defensores de Granja Torrehermosa. (Febus).

Los avances republicanos en el frente Este

Valencia.—Nuestras fuerzas han ocupado Ventorrillo, casa del Batanero y las cotas 1100 y 1190. La población de Biescas ha sido completamente ocupada, cogiéndose prisioneros, entre los cuales se encuentran algunos oficiales.

Todo el pueblo de Gavín ha caído también en nuestro poder, copándose a los facciosos que lo defendían reclusos en la iglesia como último reducto. (Febus).

Comentarios de la prensa madrileña

Madrid.—La prensa madrileña de esta mañana trata en sus editoriales de hoy de los siguientes asuntos:

«Política» se pregunta si tomará un nuevo rumbo la política de No Intervención.

«Ahora» señala la importancia del Pleno Nacional de las Juventudes que comienza hoy.

«El Socialista» señala a Francia el error de haber desconocido las obligaciones que el Estado francés tenía para con España.

«La Libertad» aboga por una más absoluta unidad bajo el compromiso histórico y solemne de salvar a España.

«Castilla Libre» dice que la C. N. T. desea más que nadie la unidad y que ha probado este sentimiento con sacrificios constantes y reiterados.

«El Sol» destaca la heroica gesta del pueblo asturiano contra las grandes masas mecánicas y armadas del fascismo invasor.

«A B C» dice que la Internacional Fascista busca en España dos negocios: el político-militar y económico, pero ambos se basaban sobre un rápido y victorioso final de la guerra que el fascismo, derrotado en Guadalajara y en otros puntos, no adivina por ninguna parte. Dichos negocios han resultado ruinosos a los animadores del fascio internacional.

Nombramiento del comandante del «Ulloa»

Valencia.—Ha sido nombrado comandante del destructor «Ulloa» el teniente de Navío don Diego Marón Cerdán.

Contra los acaparadores

Madrid.—La Policía madrileña prosigue su labor contra los ocultadores de dinero, alhajas y artículos de primera necesidad.

Con motivo de estas ocultaciones, han sido detenidos nueve individuos.

Vista de una causa

Valencia.—Ante el Tribunal Popular número 2 se ha visto hoy la causa contra el periodista zaragozano Manuel Casanque Carrera, director del periódico «Heraldo de Aragón», quien dando veracidad a las noticias lanzadas por los radios facciosos de que Madrid había sido tomado en diciembre de 1936, penetró en la zona al acompañado del fotógrafo de dicho periódico, Miguel Marín, y del litógrafo de Mairas, ocupando un automóvil que conducía el chófer Miguel Zanon.

Como se recordará, los expedicionarios llevaban los carteles anunciando el próximo «Heraldo de Aragón» que intentarían fijar en las calles de Madrid.

El fiscal califica los hechos del delito de ayuda a la rebelión.

Reunión de la Ejecutiva Socialista

Valencia.—Se ha reunido la Comisión Ejecutiva del Partido Socialista, asistido los camaradas Cordero, Azorín y González Peña, los cuales han dado muestras de su gestión aprobándose la misma, así como también la reunión sostenida con las comisiones nacionales. (Febus).

Comentarios de la prensa inglesa ante la situación internacional

Londres.—El corresponsal en Ginebra del «Time» comunica a su periódico lo siguiente:

«Las negociaciones para la participación italiana en el acuerdo de Nyón pueden ser consideradas como un principio, pero la mayoría de las delegaciones declaran que una verdadera colaboración implica la retirada definitiva de los voluntarios de España».

El redactor diplomático del «Morning Post» se felicita de que la atmósfera europea parezca haberse aclarado, pero añade que una de las razones probables de la repentina conciliación de Mussolini, procede de la firmeza que Inglaterra y Francia han mostrado en Nyón.

Por otra parte, Mussolini sabía que Francia hablaba seriamente cuando declaró que abriría de nuevo las fronteras de los Pirineos en el caso de que fuesen enviados a España nuevos contingentes italianos.

El «Manchester Guardian» dice:

«Se asegura que Italia tiene en la actualidad grandes dificultades en el interior y en Abisinia. Renovar la piratería se presenta como algo imposible de intervenir más eficazmente en España; significaría no solo la reapertura de los Pirineos, sino hacer de la guerra española una cuestión de interés nacional para Francia».

La guerra chino-japonesa

Tien-Tsin.—El avance japonés a lo largo del ferrocarril en dirección al Sur, halla contenido estos últimos días por pequeñas unidades de la retaguardia china, retirándose el núcleo principal de la posición del sector Ho-Din en donde se esperan importantes combates.

Shangay.—Cincuenta aviones japoneses han bombardeado Nankín durante hora y media. Los cazas chinos actúan con gran energía logrando derribar a trece aviones japoneses. A las dos de la tarde volvieron veinte aviones japoneses que hubieron de permanecer a tres mil cuatrocientos metros de altura, debido a la precisión magnífica de las baterías chinas.

Shangay.—Los chinos han avanzado 10 kilómetros al Sur de la carretera de Shangay a Boltana continuando la ofensiva por el Este.

Federación local de Sociedades Obreras U. G. T.

Se pone en conocimiento de los afiliados a la U. G. T. y a todos los trabajadores en general que hoy sábado, a las diez y treinta minutos lugar la apertura del Congreso ordinario que celebra esta Federación y demás Organizaciones de la isla de Mallorca. U. G. T. en el Teatro Principal, para causar la industria y agricultura de Mallorca.